



淄博市第十三次党代会11日-15日举行

中国共产党淄博市第十二届委员会第十四次全体会议，于2022年2月9日在张店举行。出席会议的有：十二届市委委员44人。市纪委委员列席会议。

会议由市委常委会主持，市委书记江敦涛作了讲话。

这次全会的议题是，投票确定淄博出席中共山东省第十二次代表大会代表候选人预备人选；讨论审议中共淄博市第十二届委员会向中共淄博市第十三次代表大会的报告，中共淄博市第十三次代表大会议程和日程，中共淄博市第十三次代表大会选举办法，中共淄博市第十三次代表大会主席团、秘书长、主席团常务委员会、副秘书长和代表

资格审查委员会建议名单，中共淄博市第十三次代表大会来宾和列席人员的建议；酝酿十三届市委委员候选人、候补委员候选人和十三届市纪委委员候选人建议名单。

全会决定，中共淄博市第十三次代表大会于2022年2月11日至15日在张店召开。大会的主要议程是：听取和审查中共淄博市第十二届委员会的报告；审查中共淄博市第十二届纪律检查委员会的工作报告；选举中共淄博市第十三届委员会；选举中共淄博市第十三届纪律检查委员会；选举淄博市出席中国共产党山东省第十二次代表大会代表。全会决定将大会主要议程提交市

第十三次党代会预备会议审议。

全会讨论并通过了中共淄博市第十二届委员会向中共淄博市第十三次代表大会的报告，决定提交市第十三次党代会审议。与会同志一致认为，报告贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，贯穿了习近平总书记对山东工作的重要指示要求，总结成绩全面客观、实事求是，部署任务目标清晰、措施可行，是一个符合党中央决策部署和省委工作要求、契合淄博实际的报告，是一个充分凝聚各方面智慧、顺应人民意愿的报告，是一个继往开来、鼓舞人心、催人奋进的报告，经过市党代会审议后，将成为淄博今后五年乃至更

长一个时期工作的指导性文件。全会还通报了市第十三次党代会筹备情况，审议通过了向市第十三次党代会提交的有关议题和事项，为市第十三次党代会的召开作了必要准备。

全会指出，召开中共淄博市第十三次代表大会，是全市政治生活中的一件大事。开好这次大会，对于动员各级党组织和广大党员干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标，贯彻落实省委“六个一”发展思路、“六个更加注重”策略方法、“十二个着力”重点任务，奋力开创新

时代社会主义现代化建设新局面，具有重要的意义。要以高度的政治责任感、历史使命感和饱满的政治热情，认真履行职责，圆满完成大会各项任务，合力把这次大会开成一次高举旗帜、凝聚共识、团结奋进、风清气正的大会。

全会号召，全市各级党组织和广大党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委坚强领导下，对标先进、提升品质，事争一流、唯旗是夺，在新起点上将淄博各项事业继续向前推进，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(淄博日报)

连用29个“突破”，县委书记为沂源强力突围开出药方

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李梓博

春节假期刚过，山城沂源依然沉浸在节日的气氛中，而勤劳朴实的沂源人已经开始新的奋斗，为新的一年聚力蓄势。

2月8日，沂源召开突破提升年动员大会，这是一次规格高、范围广、内容丰富的会议。会议对沂源“高标定位抓落实，突破提升走在前”作出具体部署，并下发一系列方案、措施、办法，配套出台了十几个相关文件。

如何求突破、促提升，沂源这次大会给出了具体的实现路径。

齐鲁晚报·齐鲁壹点获悉，这次会议以突破提升为主题，聚焦打造“六个高地”，聚力实现沂源“六个走在前列”的目标定位，以行动突围推动工作整体跃升，最终实现发展的赶超跨越。

会议最后，沂源县委书记边江风发表了7000多字的讲话，她从自我认知、锻造铁军、责任落实、政策保障、督查考核、宣传引导六个方面，提出“六个强力突围”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点梳理发现，这篇7768字的讲话稿中，“突破”一词，一共出现了29次。而这也正体现了沂源新一届领导班子对于沂源突破发展的迫切与期待。

推动认知迭代

边江风首先强调，要在自我认知上强力突围，这也是她履新沂源县委书记以来一直强调的重点。要客观全面地认识沂源所处的历史方位，才能更好更快向未来。巩固增强比较优势，就是坚定信心，补齐短板弱项，才能加压奋进，激发激荡出“求突破、促提升”的浩然锐气。

本次大会上，沂源发布《认知迭代“大调研大讨论大突破大提升”行动方案》，就是要以认知迭代引领行动突围。

边江风首先通过一系列经

济数据，展示沂源发展的优势与劣势。她详细列举了沂源七个方面的优势，而这些优势正是沂源发展的信心所在、底气所在、动力所在。

同时，她也强调要认清短板弱项，沂源在产业规模、市场主体、数字农业等至少六个方面存在比较明显的劣势。而她认为要辩证地看短板弱项，特别是突出的短板弱项，就是沂源的发展空间，就是沂源的发展潜力，在补短板强弱项中，实现更大的突破、更大的提升。

为此，她要求，各级各部门各单位，要抬高坐标定位，在落项事项上全力追。必须强化“助跑、起跳、摸高”的意识，树立一流的标准、一流的格局，追求一流的品质，高点定位、高标推进，确保工作实现新突破、新提升，以一域精彩，为全县大局添彩。

锻造“沂源铁军”

在谈到干部作风时，边江风强调，必须要锻造“沂源铁军”，以硬的作风、实的干劲，扛旗冲锋，推动工作突破提升。她说：“事业从来都不是敲锣打鼓、轻轻松松就能实现的，吃得苦中苦，才能占得先机。一要有吃苦的准备。沂源发展到现在的阶段，我们没有躺平的资格，只有站直了拼搏。”

她说，要以“干不到第一就是失职、争不到第一就是落后”的态度，事争一流、唯旗是夺，保持不给自己“留后路”的心态，拿出人一我十、人十我百的劲头，朝着既定目标，尽全力，拼到无能为力，共同闯出一片属于我们沂源这个时代的新天地。

此外，边江风还强调要在责任落实上强力突围，据当地政府工作人员介绍，边江风对工作落实的要求非常高，要求每项工作必须拿出具体落实举措。而纵观整篇讲话，边江风提到了17次“落实”。

她首先要求沂源县大班子同志要做好表率，必须躬身入



沂源突破提升年动员大会“干货满满”。



聚焦沂源发展，县委书记边江风提出“六个强力突围”。



为新的一年聚力蓄势，沂源未来可期。

局、以身示范：“没有说给我上的，都是跟着我上的”。要自觉践行“一线工作法”，常态化开展现场调研，定期进行调度，帮助发现解决各类问题，确保工作加快推进、尽快见效。

她还对镇办、县直部门以及村干部提出了具体要求，并号召企业家要奋勇向前，始终保持一往无前的干劲、冲劲、闯劲。

讲好沂源故事

最后，边江风强调沂源要在宣传引导上强力突围。她说宣传也是生产力、推进力、突破力。“我们沂源干部有埋头苦干的良好作风，但只会干不会说，也做不到与时俱进，要当好指挥员、战斗员，又要当好宣传员、引导员。”

边江风曾长期在宣传系统工作，对于宣传工作具有诸多思路和新的办法，而把宣传引导作为一项重点工作，在沂源也属首次。

边江风认为，当今社会已进入自媒体、多媒体、融媒体时代，在宣传引导上要坚持统筹发力、多点用力，形成立体化、多元化的宣传格局。她说，要讲好沂源故事，让沂源的精彩故事广为传播，把各方面的力量凝聚起来，汇聚形成突破提升、走在前列的强大正能量。

此外，边江风还要求在政策保障和督查考核上寻求强力突围。她认为，政策保障是最实惠、最直接的保障，必须做到精准制导、精准发力、精准落实。“不管县财政怎么困难，可以再压‘三公’经费，过紧日子，但是减税降费一分不会少，政策兑现及时到位。”

此外，在督查考核上，沂源实行重点工作“揭榜制”、督查落实“积分制”，坚决以发展实绩论英雄、凭发展实绩论功过。

人勤春来早，开局即决战。

当突破与提升成为沂源全县上下的共识，以本次会议为起点，在新一届班子的带领下，沂源开始新的发力，未来让人充满期待。